

西安市慈善会执行会长冯慧武出席长安区慈善工作会议

3月7日上午，长安区委召开全区慈善工作会议，动员全区上下关心慈善、热爱慈善、参与慈善，推动慈善事业高质量发展。省慈善协会副会长陈华洲、西安市慈善会执行会长冯慧武、专员王健康应邀出席会议，长安区委书记吕强、区人大主任刘文涛、政协主席张军出席会议。区委副书记王韬主持会议。区委常委、宣传部长杨永涛，副区长谢斌，区委及区级国家机关各部、各直属企事业单位、各人民团体、各街道党工委主要负责同志参加了会议。

过去的一年，区委、区政府将慈善事业作为推动经济发展、民生保障和社会治理的有效抓手，慈善组织更加健全，慈善力量不断壮大，慈善活动蓬勃开展，慈善氛围日益浓厚，全区迎来了长安慈善事业的春天。

过去的一年，长安区慈善会按照长安区委、区政府两办印发《关于加快推进长安慈善事业高质量发展的实施意见的通知》要求，在区委、区政府的重视和坚强领导下，聚焦乡村振兴、聚焦困难群体，通过宣传、表彰、颁发荣誉证书等各种慈善活动，广泛联络社会各界，凝聚力量，拼搏奋斗，成绩突出，全年募集慈善资金3461万元，开展扶贫帮困项目，惠及困难群众6万多人。全省“慈善幸福家园”工作经验交流现场观摩活动、西安市“慈善幸福家园”工程观摩推进会先后在长安区举行，荣获陕西省第四届“三秦善星”、西安市“慈善幸福家园”创建工作先进单位称号。



西安市慈善会执行会长冯慧武代表市慈善会对长安区2023年慈善工作给予充分肯定和高度评价。指出：长安的慈善事业取得了丰硕成果，亮点纷呈，可圈可点，整体水平迈上了新台阶。会议总结成绩，表彰先进，部署任务，动员社会各界继续支持慈善、参与慈善，继续推进慈善事业高质量发展，为全市树立了典范，带了好头。长安区以区委名义召开全区慈善大会这在全市是第一家，今天已是第二次。长安区委对慈善工作的重视和认识、做法和经验，值得市慈善会和各区县、开发区慈善（协）会学习和推广。

长安区慈善事业的进步发展，归纳起来有三个特点：一是区委、区政府高度重视支持，把慈善事业作为加强社会建设、动员社会力量、促进共同富裕和乡村振兴的重要工作来抓。二是长安区慈善会积极作为，充分发挥慈善募集平台和慈善组织的优势，广泛联系各界，汇聚社会力量助力党政中心工作。三是长安区慈善会有一个敬业奉献，勇于担当，主动作为的强有力的慈善班子、好会长。

希望长安区慈善会巩固成绩，再接再厉，在区委区政府的领导下，在2024年慈善工作中，认真贯彻本次会议精神和要求，在慈善政治方向引领、慈善事业规模壮大、慈善项目精准实施、慈善文化宣传鼓劲、慈善组织自身建设上走在前，在全省、全市慈善事业高质量发展中走在前，作表率。

冯慧武执行会长要求各区县、开发区慈善（协）会，2024年要突出重点，以点带面，要抓好以下工作：

一是要认真传达汇报长安区慈善大会的会议精神。一定要向所在地慈善会班子汇报，向所在的区县、开发区的党委政府（管委会）汇报。开展慈善工作，领导重视非常重要，这是我们开展好慈善工作的重要前提和力量。要学习长安区慈善会做法和经验，主动作为，推进全市慈善工作上台阶、上水平。

二是要学习宣传新修改的《慈善法》。这是我们慈善系统、慈善同仁的一项重点工作。为此民政部就学习新修改慈善法印发了《关于学习宣传贯彻<中华人民共和国慈善法>的通知》。要高度重视新修改《慈善法》的学习宣传和贯彻落实工作。

三是以“幸福家园”建设为抓手，将“慈善组织建设向社区延伸”。这是新修改《慈善法》增加的新内容。抓“幸福家园”建设项目，推进慈善组织向社区延伸，就是很好贯彻新修改《慈善法》的践行。为此，宫蒲光会长以“认真贯彻新修改《慈善法》在加快发展社区慈善实践中努力促进慈善与社工融合发展”为题专门作了讲话，提出了贯彻落实的要求。

四是强力推进区县、开发区“慈善大会”的召开。出台推进慈善事业高质量发展意见，党政机关、企事业单位可捐出一日工资、一日利润等方式开展“慈善一日捐”活动。这是推进慈善事业发展的一项重要工作，也是慈善募集的重要方面，要深刻认识召开慈善大会的重要性和意义。市慈善会帮助区县、开发区慈善会推动这项工作，引起区县、开发区党委政府的重视支持，掀起推动召开“慈善大会”的热潮。

最后，再次对长安区委区政府领导对慈善工作的重视支持表示感谢！祝全市各慈善会2024年慈善工作有更的新气象，取得新的成绩！



弘扬雷锋精神 传递慈善力量 莲湖慈善书画院开展义写义捐活动

今年3月5日是第61个学雷锋纪念日。莲湖区慈善书画院以“弘扬雷锋精神，传递慈善力量”为主题，举办了书画义写义捐活动，以实际行动营造文明新风的时代氛围，传承以善为乐的传统美德。



高陵区慈善会开展“3·5”学雷锋 慈善志愿服务活动周

2024年3月1日至3月7日，高陵区慈善会在辖区内开展第13个“3·5”学雷锋慈善志愿服务活动周活动。此次行动内容是让学雷锋活动融入日常、化作经常，做到常态化和长效化。在社区、村组、广场、敬（养）老院、城区主要交通路口等进行乡村互助志愿服务、义诊咨询志愿服务、绿色环保志愿服务、文明交通志愿服务。



鄠邑区慈善协会学雷锋 文明实践志愿奉献在行动

3月3日-5日，鄠邑区慈善协会同区退役军人志愿者服务队、秦岭保护公益志愿者服务队、青年应急救援协会志愿者服务队、关心下一代志愿者服务队、相关街道、单位等在我区开展形式多样、内容丰富的志愿服务。本次活动，慈善志愿者服务队共6支，参与人数共120多人；城区内中、小学生参与人数200多人；基层慈善工作站参与人数约340余人。受益群众大约3200多人。



志愿服务精彩纷呈 雷锋精神代代相传

为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，做雷锋精神的继承者、践行者、传播者，坚守初心使命、勇挑时代担当。雁塔区慈善会积极响应省、市慈善会对雷锋日活动的安排，积极发动各辖区慈善幸福家园，组织了丰富多彩的雷锋日活动。



学习雷锋好榜样 慈善服务我先行 灞桥区慈善会学雷锋活动纪实

三月春风处处暖，雷锋精神代代传，2024年3月5日是第61个全国“学雷锋纪念日”，为弘扬社会主义核心价值观，传承雷锋精神，灞桥区慈善会组织辖区各街道办开展形式多样、丰富多彩的学习雷锋志愿活动。传承雷锋精神，践行志愿精神。本次活动充分发挥党员、志愿者的积极作用，让学雷锋志愿服务在辖区内蔚然成风，营造文明和谐的社会氛围，以实际行动提升辖区群众的幸福指数。



临潼区慈善会开展 “3·5”学雷锋慈善志愿服务活动周

三月春风暖人心，雷锋精神照我行。为大力弘扬新时代雷锋精神，践行志愿服务理念，2024年3月5日前后，在第61个“学雷锋纪念日”期间，临潼区慈善会各志愿团队纷纷开展不同形式学雷锋活动。



阎良区慈善协会“永远跟党走 青春志愿行”赓续雷锋精神活动

今年是我们迎来的第61个学雷锋纪念日。为大力传承“弘扬雷锋精神，帮扶弱势群体”，奉献他人的志愿服务精神，激励人们争做社会主义核心价值观。近日，按照省、市慈善（协）会《关于开展2024年“3.5”学习雷锋慈善志愿者服务活动的安排意见》的通知，阎良区慈善协会迅速将省、市通知文件转发各街办慈善工作站，倡导全社会开展学雷锋活动。随后，区慈善协会各志愿者服务队纷纷开展不同形式的学雷锋活动。

